



市场星报电子版 www.scxb.com.cn  
安徽财经网 www.ahcaijing.com

# 省人大常委会：去年制定、修改法规18件

## 权威发布

星报讯(记者 徐越蕾/文 高斌/图) 1月25日上午,安徽省第十四届人民代表大会第二次会议在安徽大剧院举行第二次全体会议。大会听取了省人大常委会副主任陶明伦作的《安徽省人民代表大会常务委员会工作报告》。

记者从报告中获悉,2023是本届常委会依法履职的第一年,全年制定、修改法规18件,审查批准设区的市法规42件,审查规范性文件160件,听取审议“一府两院”报告20个,检查6部法律法规实施情况,组织开展专题询问6场,作出决议决定7件,任免国家机关工作人员185人次,圆满完成省十四届人大一次会议确定的各项任务,

实现了本届常委会工作的良好开局。

增强代表议案建议办理的实效性,省十四届人大一次会议期间1210件代表建议全部办理完成,一批事关安徽长远发展、人民群众关心关注的代表建议得到有效落实。十四届全国人大一次会议期间,服务安徽团全国人大代表提出议案14件、建议377件,其中8件建议被列为全国人大重点督办建议。

2024年,省人大常委会将围绕统筹扩大内需和深化供给侧结构性改革,统筹新型城镇化和乡村全面振兴、统筹高质量发展和高水平安全,加强重点领域、新兴领域立法,深化长三角地区协同立法,积极推进“小快灵”立法,丰富和拓展公民有序参与立法的途径,以高质量立法护航高质量发展。



代表们认真听取报告

## 省高级人民法院： 人民群众诉讼服务业务满意率居全国第一

星报讯(记者 徐越蕾) 1月25日上午,安徽省第十四届人民代表大会第二次会议举行第二次全体会议,安徽省高级人民法院院长田云鹏作《安徽省高级人民法院工作报告》。报告显示,2023年,诉至全省法院案件总数229.5万件。其中,在立案前调解成功64.6万件、正在调解7.1万件;进入诉讼程序157.7万件,法定审限内结案率97.1%。省高院受理诉讼案件1.9万件。

贯彻宽严相济刑事政策,审结刑事案件6.3万件,判处罪犯8.4万人,惩罚犯罪,保护人民。常态化开展扫黑除恶斗争,坚持“是黑恶犯罪一个不放过、不是黑恶犯罪一个不凑数”,审结涉黑涉恶案

件274件,执行“黑财”6.1亿元。

司法为民方面,认真落实“民声呼应”工作机制,在办好每一个案件中践行人民至上。人民群众诉讼服务业务满意率位居全国第一,现代化诉讼服务体系建设质效位居全国第二。

2024年,安徽将积极推进安徽(合肥)创新法务区建设,打造法律服务高地。高度重视知识产权、环境资源、金融地产等案件审理。依法平等保护企业产权和企业合法权益,协同化机制化常态化护航企业高质量发展。保持反腐败高压态势,加大对行贿行为的惩治力度。同时,依法妥善审理涉民生案件,加强对老妇幼、农民工、军人军属合法权益的司法保护。

## 省人民检察院： 2024年部署“检察护企”专项行动

星报讯(记者 徐越蕾) 1月25日,安徽省人民检察院检察长陈武在省第十四届人民代表大会第二次会议第二次全体会议上作《安徽省人民检察院工作报告》。陈武介绍,2023年全省检察机关受理各类案件23.9万件,同比上升25.1%。其中,办理监督案件11.7万件,同比上升60%。共有48件入选全国检察机关典型案例,37个集体、21名个人受到省部级以上表彰,2名检察官被最高检授予“全国模范检察官”称号。

陈武在报告中说,过去的一年,安徽检察机关深化府检联动,与省政府联合在全国率先开展促进公共政策兑现和政府履约践诺督察监督工作;配合省人大

常委会在全国率先出台《关于进一步加强检察建议工作的决议》,有力增强检察建议“刚性”;在全国检察机关率先成立省市检察工作现代化研究中心,形成22项研究成果。重复信访化解率和群众满意度均位居全国第一方阵,检务公开透明度连续多年走在全国检察机关前列。

2024年,全省检察机关将主动服务“三地一区”战略定位、建设“七个强省”奋斗目标,部署“检察护企”专项行动,深化促进公共政策兑现和政府履约践诺督察监督工作,提升“企业家约见检察长”等创新工作成效。做实检察为民,坚持和发展新时代“枫桥经验”,开展“检护民生”专项监督,积极回应人民群众关切。

## 3位厅局长亮相“直通两会”谈发展、话民生



记者 徐越蕾/文 高斌/图

1月25日上午,在安徽省十四届人大二次会议第二次全体会议后,省发展和改革委员会主任陈军、省经济和信息化厅厅长冯克金、省农业农村厅厅长汪学军亮相第三场“直通两会”活动,紧扣打造“三地一区”战略定位、建设“七个强省”奋斗目标,谈感受、讲体会、话发展。

### 省发展和改革委员会主任陈军： 乘势而上壮大汽车“首位产业” 力争2024年产量达320万辆



“2023年,安徽省在‘七个强省’建设方面,取得了一系列新进展、新成效,亮点频频,振奋人心。”陈军介绍说,在科技强省方面,战略科技力量不断强化,区域创新能力稳居全国前列。

在制造强省方面,陈军表示,2023年最大的亮点就是新质生产力加快培育壮大,尤其是新能源汽车,产量居全国第4位,助力整个汽车产量跃居全国第2位,汽车“首位产业”全产业链营业收入突破1万亿元。

2024年,紧扣“三地一区”战略定位、“七个强省”奋斗目标,将全力扩大有效益的投资,激发有潜能的消费;推动合肥综合性国家科学中心成果全省共享;乘势而上壮大汽车“首位产业”,力争汽车产量达到320万辆,其中新能源汽车达到120万辆。

### 省经济和信息化厅厅长冯克金： 全年规上工业增加值居全国第6 安徽迈入全国工业大省行列



“2023年以来,我们全力以赴推进智能绿色的制造强省建设,实力进一步提升,结构进一步优化,质量进一步提高。”冯克金介绍说,全年规上工业增加值增长7.5%,比全国高2.9个百分点,居全国第6,中部第1,长三角第2位。安徽迈入全国工业大省行列。战略性新兴产业产值占规上工业的42.9%、较2022年提升1.3个百分点。汽车“首位产业”对规上工业增长实现首位贡献。

“下一步,我们将落实新型工业化这个关键任务,把高质量发展的要求贯穿新型工业化全过程,大力推动工业经济稳增长、育集群、调结构、促转型、提质量、增效益,加快制造业高端化、智能化、绿色化发展。”冯克金表示。

### 省农业农村厅厅长汪学军： 加快建设千亿斤江淮粮仓 让中国饭碗多装优质“安徽粮”



粮食总产再创历史新高,实现“二十连丰”,“千亿斤江淮粮仓”建设取得开门红;全省农民收入人均首次突破2万元,农民

群众的“钱袋子”更鼓了……2023年,“三农”工作迈出新步伐、取得新成效,为现代化美好安徽建设奠定了坚实基础。

“《政府工作报告》全面部署了2024年‘三农’工作,目标明确、措施有力,令人鼓舞、催人奋进。”汪学军表示,“我们将全力抓好落实,努力将‘施工图’变为‘实景图’,突出抓好五个方面工作。”

新的一年,将加快建设千亿斤江淮粮仓。当前重点抓好小麦、油菜田管工作,为夏粮丰收打好基础,确保全省粮食产量稳定在830亿斤以上,让中国饭碗多装优质“安徽粮”,勇当保障国家粮食安全的主力军。